



Департамент образования администрации города Нижнего Новгорода
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 85»
(МАДОУ «Детский сад № 85»)

Дискуссионная беседа «С чего начинается патриотизм?»

Подготовила:
Воспитатель
Лебедева А.А.

г. Нижний Новгород, 2023

Любая страна рассыплется в прах, если ее граждан не объединяет привязанность к земле, на которой они живут; желание сделать жизнь на этой земле лучше; любовь к родной природе, близким, к своей Родине.

Тема нашей беседы – размышление: «С чего начинается патриотизм?». Кого можно считать патриотом? Поразмышляем над тем, что же такое патриотизм, гражданственность. Кто же он - настоящий патриот России?

Русский мыслитель XX столетия Иван Андреевич Ильин писал: *«Люди без Родины становятся исторической пылью, блеклой осенней листвой, гонимой с места на место и втоптываемой чужеземцами в грязь».*

А с чего же начинается Родина? Поразмышляйте об этом. Человек рождается, чтобы жить, и главное место в его жизни занимает семья, работа. Родная мать, дом, где ты родился и вырос, друзья детства, любимые книги, природа – всё это и есть наша Родина. Исчерпывающий ответ на этот вопрос мы слышим в песни, которую исполняет Марк Бернес «С чего начинается Родина?»

«Родина», «патриотизм». Что значат эти слова? Обратимся к словарям. Философский словарь дает такое толкование: «Патриотизм - нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к Отечеству, преданность ему, стремление защищать интересы родины, гордость за его прошлое и настоящее». Какой бы словарь мы не смотрели, в основе слова патриотизм лежит любовь

Гордитесь ли вы своей страной? Я думаю, что любить свою страну надо такой, какая она есть, с достижениями и поражениями. Мы должны гордиться знаменитыми учеными, писателями, художниками. Мы первые открыли дорогу в космос, достигли больших успехов в разных областях. Российский человек мог обладать самыми скромными способностями и дарованиями, но в определенных

История нашей Родины рассказывает нам об отважных героях, которые не жалели сил своих для блага Отчизны, мы все помним Александра Невского и Дмитрия Донского, предводителей народного ополчения Минина и Пожарского, фельдмаршала М.И. Кутузова и маршала Жукова. Но сколько было других патриотов России - безвестных героев и мучеников. Именно благодаря им наша Родина всегда была великой и могучей державой.

Нас отделяет более 80 лет со времен Великой Отечественной войны. Страшное и далекое прошлое до сих пор не оставляет нашу память. Казалось

бы, пора забыть эти годы, но имена людей, вершивших историю, навсегда останутся с нами.

Если мы хотим быть патриотами своей страны и вырастить своих детей настоящими гражданами, мы должны способствовать развитию лучших качеств их личности:

- Никогда не говорите плохо о стране, в которой родились и выросли, где живут ваши родители и дети, где зародилась ваша родословная;
- Изучайте историю своей страны, ее прошлое и настоящее, ее радостные и суровые, горькие дни;
- Знакомьтесь с памятными и историческими местами своей Родины, знакомьтесь сами, рассказывайте своим детям и другим людям. Поверьте, наша страна настолько богата своей историей, что ваш рассказ будет интересен любому человеку;
- Чем чаще вы будете посещать музеи и исторические места своей страны, тем интереснее вам будет возвращаться к ним вновь и вновь;
- Помните, что чем чаще вы будете выражать недовольство каждым прожитым днем, тем меньше друзей и товарищей будет рядом с вами. Люди не любят все время чем-то недовольных людей;
- Проявляйте себя с позитивной стороны, не бойтесь быть инициативными, старайтесь показывать свои знания и умения, эрудицию и любознательность;
- Смотрите телепередачи, кинофильмы, рассказывающие о людях, прославивших нашу страну;
- Не будьте равнодушными и безразличными к тем событиям, которые происходят в нашей стране. Это страна, в которой нам жить долгие годы. От того, как мы будем проявлять интерес к ее судьбе, зависит наше будущее;
- Испытывайте гордость за людей, прославивших нашу страну;
- Гордитесь тем, что вы – гражданин великой многонациональной России!
- Гражданственность и патриотизм – эти понятия неразделимы.

Так кто же он – патриот России? Тот, кто любит свою родину не на словах, а на деле. Тот, кто считает службу в армии своим долгом; тот, кто готов отдать свою жизнь на благо своей Родины. А таких людей в России очень много. Задумайтесь и сделайте правильный вывод. Будущее можно улучшить активным вмешательством в настоящее. Растите своих детей достойными людьми, настоящими гражданами своей страны.

1. Настоящий патриот не выпячивает себя как патриота, он не ходит под знаменем с песней, а способен делать важное и нужное тогда, когда об этом не просят, когда этого никто не видит, и за это не награждают.

2. «Сила патриотизма всегда пропорциональна количеству вложенного в нее личного труда: бродягам и тунеядцам всегда бывало чуждо чувство Родины».